

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Тюрлеминская средняя общеобразовательная школа»
Козловского района Чувашской Республики

Всероссийский конкурс «Моя малая родина: природа, культура, этнос»

Номинация «Эко-символ малой родины»

Хмель – зеленое золото

Автор работы:

Никонорова Александра Викентьевна, 6 класс,
МБОУ «Тюрлеминская СОШ»
Козловского района Чувашской Республики

Научные руководители:

Васильева Елена Петровна, учитель биологии.
Никонорова Ирина Николаевна, учитель начальных
классов
МБОУ «Тюрлеминская СОШ» Козловского района
Чувашской Республики

2020 г.

Номинация: «Эко - символ малой родины»

«Хмель - зелёное золото»

Автор: Никонорова Александра Викентьевна

Образовательная организация: МБОУ «Тюрлеминская СОШ»

Район: Козловский

Адрес: 429440, станция Тюрлема, ул. Пионерсака, д.1

Класс: 6

Дата рождения: 2 ноября 2007 год

Свидетельство о рождении: I – РЛ № 647843, выдано
Отдел ЗАГС администрации Козловского района Чувашской Республики,
06.11.2007

Место проживания: 429440, Козловский район
станция Тюрлема, ул. Северная, д.16

Руководитель: Васильева Елена Петровна
учитель биологии и экологии,
Никонорова Ирина Николаевна
учитель начальных классов
МБОУ «Тюрлеминская СОШ»
Козловского района

У каждого народа есть свой «живой» символ - это или животное, или растение, имеющие свои значения. Я долго думала над тем, что могло бы быть живым символом моей малой родины. Для этого я стала изучать природу, традиции и обычаи своей местности и района. Я подумала и решила, что живым символом моего района, а в целом и всей Чувашской Республики вполне можно считать ХМЕЛЬ.

Вот несколько доводов того, что именно хмель может быть живым символом. Во-первых, хмелеводство издавна получило широкое распространение на территории нашей республики. Еще в древности чувашаи заводили плантации хмеля, обзаводились складами для его первичной обработки. Товар крупными партиями вывозили в столичные города, в Сибирь, на Север, за границу (в Англию). Настоящими мастерами по выращиванию хмеля зарекомендовали себя и наши земляки - труженики совхоза «Волга» Козловского района. Среди Героев Социалистического труда есть наша землячка – Зуева Антонина – звеньевая совхоза «Волга». Вот как она пишет о «зеленом золоте» Чувашии: «Крепко, верной любовью любят мои земляки зеленокудрую красавицу, и она

сторицей оплачивает за уважительное к себе отношение – и высокими урожаями, и весомыми доходами. Куда ни глянешь – везде изумрудные квадраты плантаций хмеля". Выращивают хмель в Чувашии и по сей день. В наше время акционерное общество «Чувашихмель» широко известно не только в России, но и за ее пределами. Ежегодно в столице Чувашии в городе Чебоксары проходит Всероссийская выставка «Хмель, солод и пиво России».

Во-вторых, хмель для чувашского народа имеет символическое значение. Хмельную лозу с шишками изобразили на гербе Чувашской Республики, города Чебоксары и Козловского района. Выбор хмеля в качестве символа на гербах связан с тем, что на этих территориях испокон веков занимались его выращиванием. Хмель на гербе является образом традиционного богатства чувашского народа и республики.

В – третьих, хмель считается в Чувашии священным растением, недаром его называют «зеленым золотом». Многие этнографы и писатели отмечают особое отношение чувашей к хмелю. Хмель имеет множество полезных, целебных, свойств, которые довольно ярко выражены и положительно влияют на здоровье человека, а потому хмель применяется и в пищевой промышленности. Так, например, листья и молодые побеги хмеля используются для салатов, добавляются в супы и соусы. В хлебобулочном производстве хмель применяют при выпечке хлеба и различных кондитерских изделий. Хмель применяется при производстве медовых напитков и кваса. Экстракты хмеля, обладающие целебными свойствами, используют в медицине для лечения заболеваний сердца, сосудов, почек и печени, а так же в качестве болеутоляющего и успокаивающего средства. Моя бабушка рассказывала, что еще в ее детстве им делали подушки, заполненные хмельными шишками, чтобы сон был спокойным и крепким.

В – четвертых, хмель используют и в промышленности. Стебли хмеля используются при изготовлении низких сортов бумаги. В старину из шишек хмеля делали красители для тканей, а из расщепленных на волокна стеблей изготавливали мешки и веревки.

В- пятых, благодаря декоративным свойствам, хмель часто используется для озеленения изгородей, террас и беседок.

Хмель – «зеленое золото»! И я считаю, что он по праву может называться эко - символом малой родины – моей родины - Чувашии!



